

# 习近平讲党史故事》出版发行

新华社北京  
12月30日电《习近平讲党史故事》一书近日由人民出版社出版发行。该书精选习近平总书记讲述过的80余个党史故事，进行深入浅出的解读和阐释。

习近平总书记高度重视党的学习宣传，强调要讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事，加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育，把红色基因传承好，确保红色江山永不变色。《习近平讲党史故事》收录的故事内容感人至深、思想丰富深刻、语言通俗易懂，紧扣党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的奋斗足迹，体现了中国共产党人独特的价值追求，帮助读者从

理论与实践的结合上深刻理解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

## 辽宁舰编队

### 完成远海实战化训练

据新华社北京12月30日电（记者黎云）海军辽宁舰编队30日上午圆满完成远海实战化训练，安全顺利返回青岛母港。在20余天的训练中，编队跨黄海、东海并经宫古海峡进入西太平洋多个海域，进行多个课题综合演练、互为条件对抗训练。训练中突出以战领训、实战实训、联战联训、体系练兵，对标远海部署能力需求，深入开展实战运用研练验证，有效提升了航母编队体系作战能力。

12月9日，编队启航后直奔黄海某海域，组织开展了编队搜救、舰载机战术飞行、空情处置等多项针对性训练，并围绕舰载战斗机全天候作战进行专攻精练，高强度、跨昼夜、多批次的舰基起降训练有序展开。

2022年春运将从2022年1月17日开



冰临壶口

### 济广高速济南至菏泽段改扩建工程启动建设

据新华社济南12月30日电（记者王志）济广高速公路济南至菏泽段改扩建工程30日正式启动建设，项目概算总投资186亿元，全线152.7公里将由双向四车道改扩建为双向八车道，将进一步畅通这条山东南北交通“大动脉”，加速与中原经济区的快速连接。

据了解，G35济南-广州高速公路（济广高速）是国家高速公路网“71118”中的

纵四线，是贯穿我国南北的重要通道之一。

据介绍，济广高速公路济南至菏泽段改扩建项目起自济广高速殷家林枢纽互通立交，止于济广高速与日兰高速交叉的王官屯枢纽互通立交，由山东高速集团旗下上市公司齐鲁高速公路股份有限公司投资建设，将由双向四车道改扩建为双向八车道，设计速度120公里/小时，建设工期为36个月。



### 规划征求意见公告

菏泽市自然资源和规划局现对双河碧水澜庭部分地下配套用房的调整征求意见。

现场征求意见位置：黄河路以南、天香路以西、黄河路与天香路交叉路口向南50米，面向天香路。

### 债权债务公告

郓城白求恩血液净化中心（统一社会信用代码：52371725MJE0810972），经我单位第一场3次理事会会议表决通过，并成立登记管理机关申请注销，并成立清算组，负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组

# 三孩来了！新药进了！耗材，降了！

## ——2021，这些“民生热点”值得关注

2021年，哪些与你有关的事儿“上了热搜”？盘点健康领域，三孩生育政策发布实施、74种新药被纳入新版国家医保药品目录、多批集中带量采购的药品和高值医用耗材价格大幅降低，这些事儿值得好好说说。

### 实施三孩生育政策及配套支持措施

继全面两孩政策之后，2021年，我国迎来人口与生育政策的又一次历史性调整。

7月20日，《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》对外发布，提出优化生育政策，实施一对夫妻可以生育三个子女政策，配套实施积极生育支持措施。

提高优生优育服务水平、发展普惠托育服务体系、降低生育养育教育成本……决定提出了覆盖全生命周期的一揽子支持举措，涉及卫生健康、教育、财政、税务等众多领域，以期减轻家庭后顾之忧。

为了让政策福利早日惠及民众，我国加快推进立法进程，仅仅一个月后，人口与计划生育法完成修改。随后，多地陆续启动地方人口与计划生育条例修改工作。

3岁以下婴幼儿父母每人每年享受累计10天的育儿假；女方除享受国家规定的产假外，享受延长生育假60日，男方享受陪产假15日……多地修改后的人口计生条例中，假期保障等方面的规定让人眼前一亮。

将参保女职工生育三孩的费用纳入生

育保险待遇支付范围、启动实施母婴安全行动提升计划、完善生育登记制度……随着有关部门和地方不断制定、细化政策实施方案，更多积极生育支持措施有望来到百姓身边。

### 74种新药进医保 218种药品集采再降价

2021年，国家医保药品目录又有新药好药进账——74种新药被纳入新版国家医保药品目录，涉及肿瘤、高血压、精神病、抗感染、罕见病等多个领域。

医保专家介绍，这一年共有23个国产重大创新药品进入国家医保谈判，最终有22个谈判成功，进入新版国家医保药品目录。

自2017年起，我国每年组织开展医保药品谈判，通过谈判准入，将许多临床必需但价格昂贵的独家药品大幅降价纳入医保药品目录，降低参保患者的用药负担。

与原市场价格相比，通过谈判降价和医保报销，2021年这次目录调整预计2022年可累计为患者减负超过300亿元。

挤药价水分、降患者负担，药品集采持

续发力。2021年1月，国务院办公厅发布《关于推动药品集中带量采购工作常态化制度化开展的意见》，从覆盖范围、采购规则等方面提出药品集采工作常态化、制度化的具体举措。

2021年，国家医保局组织开展了第四、第五和第六批国家药品集采。包括本年度前两批在内，目前共计五批国家组织药品集采已在全国范围内落地，覆盖218种药品，

平均降价54%，节省费用超2000亿元。

### 平均降价82%！高值医用耗材集采“国家队”再出手

继冠脉支架迈入“千元时代”后，2021年，集采高值医用耗材再度“发力”。

人工髋关节平均价格从3.5万元降至约7000元，人工膝关节平均价格从3.2万元降至约5000元……2021年9月，第二批国家组织高值医用耗材人工关节集采“瞄准”人工关节，平均降价82%，预计每年可节约费用160亿元。

而患者已于2021年1月用上平均降价93%的集采中选冠脉支架。不但如此，为配合降低患者负担，国家医保局还指导外地患者占比大、现行价格低于全国中位价格的省份，配套调整冠脉手术价格，冠脉支架3项手术费用已调至8300元左右。

近年来，医用耗材集采渐成地方常态。据国家医保局介绍，目前，所有省份均以独立或联盟形式开展医用耗材集采，覆盖导引导丝、吻合器、补片、胶片、冠脉球囊、人工晶体等医用耗材。

2021年6月，国家医保局等八部门发布《关于开展国家组织高值医用耗材集中带量采购和使用的指导意见》，对开展国家组织高值医用耗材集采加以总体规范，为扩大国家组织高值医用耗材集采范围、进一步降低患者医药负担明确方向。

国家医保局有关负责人此前表示，集采将成为公立医院采购的主导模式，惠及广大群众。（新华社北京12月30日电）



## 京港高铁安九段开通运营

12月30日，一列高铁列车行驶在安徽怀宁县境内（无人机照片）。

当日，京港高铁安庆至九江段开通运营，合肥至南昌实现高铁直通，这标志着我国“八纵八横”高铁网京港（台）通道商丘至深圳段全线贯通。京港高铁安九段自安庆西站引出，线路全长176公里，设计时速350公里，全线共设7座车站。

作为我国“八纵八横”高铁网京港（台）通道的重要组成部分，京港高铁安九段跨越长江，沿线城镇和人口密集，旅游资源丰富，建成通车后，将拉近我国中部省会间的时空距离，方便沿线人民群众出行。

新华社发

## 养老机构服务安全“红线”划定

### 我国养老服务领域首个强制性国家标准将于明年1月1日起实施

据新华社北京12月30日电（记者高蕾）记者30日从民政部获悉，我国养老服务领域的第一个强制性国家标准《养老机构服务安全基本规范》将于2022年1月1日起正式实施。

据了解，《养老机构服务安全基本规范》已于2019年12月27日批准发布。规范规定了养老机构服务安全的基本要求、安全风险评估、服务防护、管理要求等内容，划出了养老服务的安全“红线”。为了让养老机构做好充分准备，顺利过渡到强制性国家标准要求，规范设置了两年过渡期。2022年1月1日，规范将生效实施。

“规范正式生效实施，意味着全国所有入住养老机构的老年人都将受到这个强制性国家标准的保护，所有养老机构也将受到这个强制性国家标准的约束。”

以及共同关心的重要问题进行了充分、深入的沟通和交流。今年，习主席还应约同拜登总统两次通话。习近平主席在视频会晤中全面阐述中方对中美关系的原则立场，明确提出相互尊重、和平共处、合作共赢的战略框架，为两国关系的健康稳定发展把舵引航。两国元首就中美关系重要性、反对打“新冷战”达成原则共识。

### 九、“后默克尔时代”德欧面临考验

12月8日，朔尔茨当选新一任德国总理，与其前任、执政16年的默克尔正式交接，德国及欧盟进入“后默克尔时代”。默克尔在任期间，带领德国取得显著发展成就，发挥协调作用推动欧盟前行，致力于对欧盟友交往与务实合作。她离开政坛之时，欧盟正面临多重严峻考验，新冠疫情蔓延反复，经济复苏艰难曲折，英国“脱欧”后遗症显现，欧洲一体化势头疲软。在欧盟寻求真正“战略自主”的道路上，默克尔的务实理性作风尤显可贵。

### 十、疫苗接种助力全球抗击疫情

12月29日，世界卫生组织数据显示，全球已接种超过86亿剂新冠疫苗。大规模疫苗接种助力全球阻击疫情，但“免疫鸿沟”亟待消除。中国克服自身困难全年努力对外提供约20亿剂疫苗，一些西方国家却大搞“疫苗民族主义”。病毒频繁变异，德尔塔和奥密克戎毒株先后来袭，疫情起伏反复，全球累计病例和死亡病例已分别超过2.8亿例和540万例。打好抗疫“持久战”，亟须各方携手合作，让疫苗成为全球公共产品，充分发挥疫苗、药物和防疫措施的作用。（新华社北京12月30日电）

## 新华社评出2021年国际十大新闻

### （按事件发生时间先后为序）

始，至2月25日结束。赵辰昕表示，2022年春运要坚持科学精准的疫情防控策略，强调在落实防控政策的同时，最大限度减少对群众生产生活的影响。各地要坚持以人民为中心的发展思想，严格执行科学精准、分区分类的防疫政策要求，坚决防止“一刀切”和“层层加码”，保障群众安全有序出行。

来自中国国家铁路集团有限公司和中国民用航空局的数据，2022年春运全国铁路预计发送旅客2.8亿人次，同比增长28.5%，为2019年同期的69%；春运期间通过民航出行的旅客量约为3500万人次，与2020年、2021年同期基本持平。

在轨驻留。12月，美国詹姆斯·韦布空间望远镜顺利发射入轨。此外，商业太空游再进一步。9月，4名游客遨游太空。10月，俄罗斯摄制组登上国际空间站拍摄电影。

### 四、美军撤阿标志失败留下灾难

8月30日，美军全部撤离阿富汗，美国发动的长达20年的阿富汗战争以失败告终。美军不顾盟友仓促撤离引发阿富汗局势震荡，野蛮空袭造成包括儿童在内的多名阿富汗平民死亡，其自私霸道本性再次暴露无遗。这场美国历史上最长的战争令阿富汗生灵涂炭，累计有3万多名阿富汗平民被美军杀死或因战乱丧生，约1100万人沦为难民。长年战乱导致当地民不聊生，约四分之三民众生活在贫困线以下。美军不负责任一走了之，给阿富汗人民留下深重灾难和巨大痛苦。

### 五、中国元首外交唱响多边主义

10月25日，习近平主席在北京出席中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议并发表重要讲话，呼吁共同践行真正的多边主义，实现世界永续和平发展。今年是中国共产党百年华诞，习近平作为党和国家领导人，密集开展“云外交”，推动党的对外工作开创新局面，引领中国促进完善全球治理，弘扬全人类共同价值，推动构建人类命运共同体，彰显中国共产党人胸怀天下，为人类谋进步、为世界谋全

球经济治理。

### 三、世界多国再掀太空探索热潮

3月23日，一艘货轮在埃及苏伊士运河搁浅堵塞航道，一度阻断约12%的全球贸易流通。某种种族显露出来，世界经济脆弱性、物流梗阻、运费暴涨，供应链承受压力；芯片稀缺、大宗商品价格飙升，产业链受到冲击；债务攀升、流动性泛滥，金融市场波动加剧；复苏分化、贫富差距扩大，发展鸿沟加深……这既反映出疫情影响复杂深远，也和全球经济化遭遇逆流有关，警示各国须加强宏观政策协调，主要经济体要展现责任担当，共同完善全球经济治理。

### 二、运河堵塞暴露世界经济脆弱

5月15日，天问一号探测器成功着陆火星，迈出中国太空探索征程又一重要步伐。此前，阿联酋“希望”号火星探测器和美国“毅力”号火星车于2月抵达目的地，3位“访客”掀起火星探索新热潮。天和核心舱于4月成功发射，中国空间站建造全面开启，6月和10月分别迎来两批航天员

在轨驻留。

12月，美国詹姆斯·韦布空间望远镜顺利发射入轨。此外，商业太空游再进一步。9月，4名游客遨游太空。10月，俄罗斯摄制组登上国际空间站拍摄电影。

### 四、美军撤阿标志失败留下灾难

8月30日，美军全部撤离阿富汗，美国发动的长达20年的阿富汗战争以失败告终。由于美国长期抱守冷战思维，联合盟友不断向俄施压，今年以来以俄与乌克兰、网络安全、所谓“干预美国选举”等问题上矛盾重重，几度相互驱逐外交官。美俄领导人今年两会晤，但双方关系未出现明显改善。俄与西方后又在白俄罗斯与波兰、立陶宛边境难民危机等问题上出现争执，双方关系持续紧张。

### 七、格拉斯哥气候大会达成协议

11月13日，格拉斯哥气候变化大会达成协议，开启国际社会全面落实《巴黎协定》的新征程。大会期间，中美发布强化气候行动联合宣言，为推进全球气候治理注入宝贵动力。发达国家对气候变化负有历史责任，必须率先大幅减排，同时兑现气候融资承诺。今年，美国能源州因冬季风暴大停电、亚洲城市因强降雨严重内涝，欧洲部分地区降雨致见洪灾，全球极端天气频发敲响“气候警钟”，世界各国携手采取行动应对气候变化已刻不容缓。

### 八、中美元首举行首次视频会晤

11月16日，习近平主席同美国总统拜登举行首次视频会晤，双方就事关中美关系发展的战略性、全局性、根本性问题

达成广泛共识。

### 九、疫苗接种助力全球抗击疫情

12月29日，世界卫生组织数据显示，全球已接种超过86亿剂新冠疫苗。大规模疫苗接种助力全球阻击疫情，但“免疫鸿沟”亟待消除。中国克服自身困难全年努力对外提供约20亿剂疫苗，一些西方国家却大搞“疫苗民族主义”。病毒频繁变异，德尔塔和奥密克戎毒株先后来袭，疫情起伏反复，全球累计病例和死亡病例已分别超过2.8亿例和540万例。打好抗疫“持久战”，亟须各方携手合作，让疫苗成为全球公共产品，充分发挥疫苗、药物和防疫措施的作用。（新华社北京12月30日电）

在轨驻留。12月，美国詹姆斯·韦布空间望远镜顺利发射入轨。此外，商业太空游再进一步。9月，4名游客遨游太空。10月，俄罗斯摄制组登上国际空间站拍摄电影。

### 四、具备申请条件的，我局将在

2022年1月27日18时前确认其竞买资格。

### 五、注：挂牌截止时间以菏泽市自然资

源交易网信息为准。

### 六、网上挂牌报价时间

manage/dnl/index)查询或下载相关文件，按网上交易文件规定的操作程序参加相关地块的须到属地自然资源部门备案方可参与竞买活动。

### 三、申请人可于2021年12月31日至

2022年1月27日16时(以网上交易系统服务时间为限，下同)登录网上交易系统提交申请并交纳竞买保证金。交纳竞买保证金后按网上交易系统提示操作，经审

查，申请人按规定交纳竞买保证金，截

止时间(到账时间)为2022年1月27日16时。

### 四、